



## **Представители Русской Православной Церкви приняли участие во Всемирной тематической конференции «Соотечественницы и преемственность поколений»**



30 октября 2019 года в Москве начала работу Всемирная тематическая конференция зарубежных российских соотечественников «Соотечественницы и преемственность поколений».

Открыла пленарное заседание своим выступлением председатель Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В.И. Матвиенко. Приветственное слово министра иностранных дел России С.В. Лаврова огласил заместитель главы МИД А.Ю. Руденко.

Прозвучали выступления министра просвещения Российской Федерации О.Ю. Васильевой, уполномоченного по правам человека в РФ Т.Н. Москальковой, председателя Комитета по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками Государственной Думы России Л.И. Калашникова, председателя Общегерманского координационного совета российских

соотечественников Л.Г. Юрченко.

Русскую Православную Церковь представляли руководитель Управления Московской Патриархии по зарубежным учреждениям митрополит Корсунский и Западноевропейский Антоний и сотрудник Секретариата по делам дальнего зарубежья Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата иеромонах Кирилл (Перегудин), который огласил **приветствие председателя ОВЦС митрополита Волоколамского Илариона** в адрес участников конференции. В послании, в частности, говорится:

«Многие соотечественницы прославились на научном поприще, внесли заметный вклад в культуру, искусство и литературу. Среди женщин Русского зарубежья мы находим и примеры жертвенного и самоотверженного служения. Так, монахиня Мария (Скобцова) явила образ истинной христианки, последовав словам Спасителя: «Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих» (Ин. 15, 13). В годы Второй мировой войны в Париже она спасала еврейских детей, участвовала в организации Сопротивления фашистским оккупантам, и, в конце концов, встретила мученическую смерть в газовой камере немецкого концлагеря. Не можем не вспомнить подвиг святости другой нашей соотечественницы, преподобномученицы великой княгини Елисаветы Феодоровны. Она не принадлежала Русскому зарубежью, напротив – она сама, будучи иностранкой, приехала в Россию, где приняла и Православие, и всю нашу культуру. Всем сердцем откликнувшись на призыв Христа быть милосердными, она до последней минуты своей жизни помогала ближним, приняв мученический венец в шахте под Алапаевском.

Наших соотечественников, проживающих в различных уголках планеты, объединяло и общее дело сохранения родной культуры и духовно-нравственных ценностей. Будучи верными женами и матерями, именно наши женщины в домашнем кругу старались сохранять отечественные традиции, воспитывать своих детей, многие из которых родились уже за пределами Родины, в духе любви к Богу и ближним, земле предков. Такое воспитание всегда давало подрастающему поколению силы сохранять свою культурную идентичность и не ассимилироваться с титульными нациями стран пребывания.

Русская Православная Церковь старается делать все возможное, чтобы помочь заботам женщин в приобщении их чад к культуре и традициям предков. Нередко храмы Московского Патриархата за границей являются единственным местом, где дети могут говорить на русском языке, изучать Закон Божий, церковную историю, приобретать навыки церковного пения. Зарубежные приходы Русской Православной Церкви служат не только «местом селения славы Божией» (Пс. 25. 8), где наши братья и сестры имеют возможность «петь песнь Господню на земле чужой» (Пс. 136. 4), но и гостеприимным

домом для всех соотечественников, оказавшихся вдали от родного края».

Затем состоялась панельная дискуссия на тему «Соотечественницы и сохранение идентичности», в которой приняли участие председатель Всемирного координационного совета российских соотечественников М.В. Дроздов, президент Фонда исторической перспективы Н.А. Нарочницкая, председатель Комитета по международным делам Совета Федерации России К.И. Косачев, руководитель Федерального агентства по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству (Россотрудничества) Э.В. Митрофанова, президент «Французско-российского альянса» князь А.А. Трубецкой, директор Дома русского зарубежья имени Александра Солженицына В.А. Москвин.

Работа продолжилась секционными заседаниями по темам: «Защита законных прав и интересов соотечественниц за рубежом и консолидация общины», «Воспитание молодого поколения соотечественников», «Современные коммуникационные средства и женские сообщества», «Борьба за историческую правду», «Русский язык как фактор самоидентификации российского соотечественника», «Женщины делового мира».

Конференция продлится до 31 октября 2019 года.

*Служба коммуникации ОБЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/45970/>